

全市 71 个重点项目集中开工

今年计划投资 125.88 亿元

□晚报记者 牛思光

本报讯 6月15日上午,周口市2015年重点项目集中开工活动暨周口地润电缆有限公司电缆生产项目奠基仪式在川汇区隆重举行。这批重点项目的启动实施,体现了市委、市政府积极应对经济下行的坚强定力和努力稳定经济增长的坚定决心,必将为全市经济社会持续健康发展注入新的能量和动力。市委书记、市人大常委会主任徐光下达开工令。市长刘继标讲话。

委会主任徐光下达开工令。市长刘继标讲话。

今年以来,在经济下行压力持续加大的严峻形势下,市政府把项目建设作为稳增长的关键抓手,坚持以项目推动发展、改善民生、调优结构、促进转型,重点项目建设活力迸发、作用凸显。2015年1月至5月,全市193个重点项目完成投资318.6亿元,占年度投资计划的49.7%,高于时序进度8.2个百分点,为稳增长提供了有力支

撑。这次集中开工的71个重点项目,是一批符合国家产业、土地、环保、安全、节能等政策,且投资主体明确,具备开工建设条件,开工后能够立即形成建设高潮的项目,这些项目建成后必将为全市经济社会持续健康发展注入新的能量和动力。

据了解,此次开工的71个重点项目总投资349.43亿元,2015年计划投资125.88亿元。其中:中心城区项目21个,总投资96.42亿元,2015年计划投资34.24亿元;

各县(市)项目50个,总投资253.01亿元,2015年计划投资91.64亿元。按项目类型分:工业项目43个,总投资181.13亿元,2015年计划投资72.91亿元;基础设施项目14个,总投资52.2亿元,2015年计划投资21.83亿元;商贸物流项目9个,总投资86.9亿元,2015年计划投资28.1亿元;社会事业项目5个,总投资29.2亿元,2015年计划投资3.04亿元。

奇葩证明 凸显中国签证壁垒

说走就走仍然困难

据新华社电 近年来,中国公民出境旅游呈现激增态势,然而申办出境手续繁琐、出具证明繁多的问题也困扰着众多游客。国务院办公厅日前召集外交部、公安部及国家旅游局等相关部门召开会议,研究从多方面采取措施提升出境管理服务、简化公民出境手续。

多数“奇葩证明”出自第二环节

北京陈先生办理出境游手续时被要求提交材料“证明你妈是你妈”的经历,经媒体报道后舆论反响强烈。

公安部出入境管理局副局长曲云海介绍,绝大多数“奇葩证明”都出自办理第二个环节。中商国际旅行社签证部经理王舸表示,有些国家和地区会从核实身份、核实家庭、核实财产3个方面防范出境后滞留不归等问题,要求申请人提交亲属关系证明、资产证明等相关材料。但随着我国综合国力不断上升,各国对我国的签证政策总体在放缓,需要提交的材料在不断简化。以申请韩国签证为例,早先需要申请人提供社保证明、工资卡流水等材料;但现在来自“北上广深”等大城市的申请者,提供申请表、身份证、护照照片等材料就行了;如需证明亲属关系,也只需提交出生医学证明的复印件。

“一些国家出于政治、社会、经济层面的考虑,通过设置‘签证壁垒’来保护本国国内就业,这是种较为普遍的做法。”外交部领事司副司长郭少春坦言,尽管近年来我国人员往来便利化工作取得了显著进展,但由于“签证壁垒”、非法移民和境外犯罪等问题,“签证难”问题依然显著,与我国公民的实际需求相比存在较大差距。

办证“与民方便”仍要完善

“部门一张嘴,群众跑断腿”。专家指出,“证明你妈是你妈”的问题核心,是将本应由职能部门承担的核查职责转嫁到了群众身上。国办信息公开办有关负责人表示,简政放权需要各方面统筹协调,能化简的化简,不能化简的也要提高效率,让公权力真正发挥方便群众办事创业的作用。

曲云海表示,近年来,公安部陆续出台了多个出入境手续办理的便民措施,如将普通护照、往来港澳和往来台湾通行证申请表“三表合一”,推行网上预约办

理,缩短办证时限等。看到媒体报道后,公安机关出入境管理部门正在进行排查清理,防止在办理公民出国(境)手续中出现类似问题。

据悉,公安部正在积极研究推动向县级以上公安机关出入境管理部门下放出入境证件审批权限,提高证件审批效率,坚决纠正和杜绝基层单位擅自增加一些证明材料的做法。此外,公安机关出入境管理部门将进一步改进完善信息系统,加大与相关部门的信息共享,对能够通过内部核查的事项,坚决避免群众多跑腿。据了解,目前北京公安出入境管理部门已经和社保部门实现了网上信息共享,当申请人异地办证需要提供在北京的社保情况时,已不再需要去人社部门开证明。

曲云海还透露,公安机关出入境管理部门正进一步规范窗口单位服务、扩大口岸自助查验通道使用范围等便利措施。

“说走就走” 还需多方努力

记者了解到,目前已经有155个国家和地区成为中国公民出境旅游目的地,其中可以组团走的国家和地区达到117个,但只有54个国家可以免签入境或者入境时办理落地签证。切实提高护照“含金量”成为国人的普遍期待。

国家旅游局旅游促进与国际合作司国际关系处处长封立涛表示,出境旅游便利化是国家旅游局今年确定的52项重点工作之一。我国通过领导人高层互访以及各个层级的战略对话、外交磋商、领事磋商、会谈等平台,正在不断推动相关国家调整对华签证政策,简化对中国公民签证申请的手续。

经过各方努力,近期美国、加拿大相继向中国推出有效期10年的签证,受益人群覆盖面达80%左右;日本放宽了3年多次签证的发放条件;英法德意等国也纷纷缩短审批签证的时间。此外,可前往16个亚太国家和地区的APEC商务旅行卡也将从今年9月起,由3年有效期延长到5年。目前,我国正在和哈萨克斯坦、白俄罗斯等国家磋商关于互免团队的签证协定,有望在近期取得成果。

“对具备互免签证协定条件的,我们一定全力促成;对短时间内不具备条件的,我们也会想方设法提供便利条件。”郭少春说,外交部等相关部门将全力以赴,为中国公民“想走就走”的旅行创造更加方便、快捷的环境。

(新华)



新华网新版正式上线

6月15日,新华社社长蔡名照在北京举行的新华网新版发布会上致辞。

当日,中国最具影响力的新闻信息服务门户网站新华网正式改版上线。在技术日新月异,舆论生态和传播格局加速变革的背景下,新华网此次改版是中央重点新闻网站应对新挑战迈出的重要一步。

新华社发



9家银行首发大额存单

6月15日,储户在中国建设银行杭州一营业部里办理大额存单的储蓄业务。

当日,中国工商银行、中国农业银行、中国银行、中国建设银行、交通银行、中信银行、浦发银行、招商银行、兴业银行等9家银行各网点开始办理大额存单业务,其中面向个人的大额存单起点金额为30万元,机构投资者认购的大额存单起点金额为1000万元,9家银行的大额存单利率最高为按照对应期限央行基准利率上浮40%。

新华社发